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Kleine Anfrage von Vreni Wunderlin-Friedli betreffend Einführung  
SBB-Gemeinde-Tageskarte – Antwort des Stadtrates 
 
 
 
Am 25. September 2007 richtete Einwohnerrätin Vreni Wunderlin-Friedli folgende Anfrage an 
den Stadtrat: 

 
„Wie ist die Einführung des GA-Flex angelaufen? 
 
Aufgrund von Anfragen meinerseits waren die Tageskarten zum gewünschten Zeitpunkt bereits je-
des Mal verkauft. Von mir aus gesehen, ist das ganze ein Erfolg. Der administrative Aufwand lohnt 
sich. Ich bin sicher, dass die Bevölkerung von Liestal dieses Angebot geniesst und dankbar ist, 
dass auch Liestal die Tageskarten anbietet. 
 
Besteht Bedarf zur Einführung von zwei weiteren Abonnements und wie schnell würde allenfalls 
die Umsetzung dauern?“ 

 
* * * 

 
Die SBB-Gemeinde-Tageskarten finden regen Zuspruch. Die 2 Tageskarten sind jeweils fast 
jeden Monat zu 100% verkauft worden. Ca. 73% der Tageskarten werden an Einwohner und 
ca. 27% an Auswärtige verkauft. 
 
Der administrative Aufwand wird mit 4 Wochenstunden veranschlagt. Der Aufwand für das 
Bestellwesen ist trotz der Möglichkeit von Internet relativ hoch, wird doch von Seiten der 
Kundschaft oft der persönliche Kontakt via Telefon oder Schalter gesucht und erwünscht. 
 
Per 9. Dezember 2007 hat die SBB eine Verteuerung von 15% auf den Tageskarten vorge-
nommen. Für die beiden per 29. Februar 2008 auslaufenden Tageskarten wurden zwei wei-
tere Tageskarten zu den alten Konditionen gekauft. Dies bedeutet, dass vom 8. Dezember 
2007 bis 29. Februar 2008 4 Tageskarten angeboten werden können. 
 
In den nächsten Monaten wird der personelle Aufwand quantitativ erfasst und es wird nach 
Möglichkeiten gesucht, diesen niedrig zu halten. Eine Erhöhung der Anzahl Stellen für diese 
eher verwaltungsfremde Dienstleistung soll vermieden werden.  
 
Die Anzahl Tageskarten kann innert 14 Tagen erhöht werden. 
 

Liestal, 11. Dezember 2007 

  Für den Stadtrat Liestal 

 Die Stadtpräsidentin  Der Stadtverwalter 

 Regula Gysin  Roland Plattner 


